

TYTRENE™ SE 30 Data Sheet

Pozzolanic-based finishing enhancer admixture

Product Description

TYTRENE™ SE 30 densifying admixture is a specifically formulated to harden and improve finishability of concrete surfaces in interior and exterior flatworks. Featuring the latest in nanotechnology, TYTRENE™ SE 30 contains a liquid dispersion of discrete, spherical, uniformly distributed nanometric particles of amorphous silica. TYTRENE™ SE 30 is formulated to comply with specifications for Chemical Admixtures for Concrete, ASTM C494 Type S Specific Performance Admixtures.

Uses

TYTRENE™ SE 30 densifying admixture densifies concrete, helps to achieve better surface finish and is specially formulated for residential, commercial and industrial concrete flatworks like:

- Warehouses and manufacturing plants.
- Exterior pavements
- Distribution centers.
- Parking decks garages.
- Retail stores and shopping malls.
- Healthcare and hospitals.
- Infrastructure.
- Commercial offices.
- Institutional buildings
- Residential buildings.

Product Advantages

- Enhance overall surface durability.
- Improves abrasion resistance.
- Reduce porosity and water permeability.
- Can be used interior and exterior.
- Efficient dosage rate Highly active formulation requiring very low dosage rates
- Easier to store

Addition Rates

The recommended dosage of the TYTRENE™ SE 30 densifying admixture is 4 fl. oz. per 100lb of total cementitious materials content. Please consult your GCP Applied Technologies representative for assistance.



Mixing

It is recommended that TYTRENE™ SE 30 be added to the mixer at the ready mix plant. It is preferable that TYTRENE™ SE 30 is introduced into the mixer by means of automatic dispensing equipment. A range of equipment is available, and advice on supply and fitting is available from GCP Applied Technologies on request.

Packaging

TYTRENE™ SE 30 densifying admixture is available in 55 gallon polyethylene drums and 264 gallon totes.

Storage

TYTRENE™ SE 30 densifying admixture should be stored where temperatures remain above 2°C (35°F). Freezing temperatures cause irreversible precipitation of the silica. Continuous exposure to high temperatures will shorten the shelf life. Avoid storing the product in areas where the temperature routinely goes above 43 °C (110 °F). GCP Applied Technologies recommends storage inside a temperature-controlled building.

Shelf life: 12 months.

Health and Safety

Read and understand the product label and Safety Data Sheet (SDS). All users should acquaint themselves with this information prior to working with the products and follow the precautionary statements. SDSs can be obtained by contacting your local GCP representative or office.

Compatibility

TYTRENE™ SE 30 densifying admixture is compatible with all GCP Applied Technologies admixtures. For use with other admixtures, we recommend you to contact GCP Applied Technologies sales representative for further advice.

Properties

Form	Liquid
Color	Transparent
Density (g/cm³)	1.21 ± 0.02
pH (25 °C / 77 °F)	10.0 ± 1



gcpat.com | North America Customer Service: +1 (877) 423 6491

We hope the information here will be helpful. It is based on data and knowledge considered to be true and accurate, and is offered for consideration, investigation and verification by the user, but we do not warrant the results to be obtained. Please read all statements, recommendations, and suggestions in conjunction with our conditions of sale, which apply to all goods supplied by us. No statement, recommendation, or suggestion is intended for any use that would infringe any patent, copyright, or other third party right.

TYTRENE is a trademark, which may be registered in the United States and/or other countries, of GCP Applied Technologies Inc. This trademark list has been compiled using available published information as of the publication date and may not accurately reflect current trademark ownership or status.

© Copyright 2021 GCP Applied Technologies Inc. All rights reserved.

GCP Applied Technologies Inc., 2325 Lakeview Parkway, Suite 400, Alpharetta, GA 30009, USA

GCP Canada, Inc., 294 Clements Road, West, Ajax, Ontario, Canada L1S 3C6

This document is only current as of the last updated date stated below and is valid only for use in the United States. It is important that you always refer to the currently available information at the URL below to provide the most current product information at the time of use. Additional literature such as Contractor Manuals, Technical Bulletins, Detail Drawings and detailing recommendations and other relevant documents are also available on www.gcpat.com. Information found on other websites must not be relied upon, as they may not be up-to-date or applicable to the conditions in your location and we do not accept any responsibility for their content. If there are any conflicts or if you need more information, please contact GCP Customer Service.

Last Updated: 2023-06-28